Proposta: Aggiungere una norma sulle Assenze non Giustificate alle riunioni del Consiglio Direttivo
Il presente articolo disciplina le conseguenze derivanti da assenze consecutive non giustificate alle riunioni del Consiglio Direttivo da parte di un Consigliere, specificando le condizioni in cui queste comportano provvedimenti disciplinari, fino alla decadenza dal ruolo.
Articolo 5 – I SOCI ELETTI
Comma 5 - Decadenza del Consigliere per Assenze Consecutive non Giustificate

a. Assenze Consecutive non Giustificate
Si considera assente non giustificato il Consigliere che, per due riunioni consecutive del Consiglio Direttivo, non sia presente senza aver fornito una motivazione valida e documentata al Presidente o al Segretario del Consiglio Direttivo entro 24 ore prima dell'inizio della riunione.
b. Provvedimenti Disciplinari
In caso di due assenze consecutive non giustificate, il Consigliere sarà automaticamente sottoposto a un provvedimento disciplinare. Tale provvedimento ha come obiettivo valutare la gravità dell'infrazione e l'impatto dell'assenza sul corretto funzionamento dell'organo consiliare.
c. Pena Prevista: Decadenza dal Ruolo di Consigliere
L’assenza ingiustificata per due riunioni consecutive comporta la decadenza automatica dal ruolo di membro del Consiglio Direttivo (Art. 20 comma 1 capoverso 2 dello Statuto). La decisione di decadenza viene ratificata in occasione della successiva riunione del Consiglio Direttivo mediante delibera, senza possibilità di appello, e comunicata ufficialmente al Consigliere interessato entro 30 giorni dalla sua adozione (Art. 9 comma 2 capoverso c dello Statuto).
d. Comunicazione e Decorrenza della Decadenza
La decadenza ha effetto immediato a partire dalla data della delibera consiliare che ne attesta la conferma. Il Segretario provvederà a notificare formalmente la decadenza al Consigliere e a pubblicare l’atto nei registri interni.
e. Sostituzione del Consigliere Decaduto
In seguito alla decadenza del Consigliere, il Consiglio Direttivo procederà alla nomina di un sostituto, secondo quanto previsto dallo Statuto o dalle normative vigenti.
Disposizioni Finali
Il presente articolo entra in vigore immediatamente e deve essere applicato a tutti i membri del Consiglio Direttivo senza eccezioni.

